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Masterplan Bivakplaatsen  -  Aanpak overregulering en complexe procedures

In kader van het Masterplan Bivakplaatsen wil men de overregulering en de complexe 
procedures voor jeugdkampen en jeugdverblijfscentra aanpakken. De minister zet daarbij 
in op drie gebieden: 

 informeren van lokale besturen over de uitwerking van een goed onthaalbeleid voor 
jeugdgroepen via een communicatieplan dat de lokale besturen sensibiliseert en 
begeleidt in het opzetten van een goed onthaalbeleid voor jeugdgroepen;

 uitwerken van een visie over spelen in bossen en natuurreservaten;
 wegwerken van regelgevende obstakels m.b.t. kampvuren.

Tijdens de bespreking van het masterplan in de commissie Jeugd, gaf de minister een 
indicatieve tijdstabel mee voor de acties onder het masterplan. Ik had graag een stand 
van zaken gekregen voor het komende jaar, 2017. 

1. Hoeveel vormingen/workshops regulitis werden gegeven over mogelijk onthaalbeleid 
en hoeveel zijn er gepland in 2017? In welke steden werden deze gegeven en is de 
minister van plan deze verder te zetten?

2. Wat waren de resultaten van de bevraging bij de gemeenten over de toeristentaks? 
Merkt de minister al een verschuiving bij het hanteren van een toeristentaks bij 
bepaalde types verblijven? Komt er een link naar het Logiesdecreet om voor bepaalde 
type verblijven geen toeristentaks te heffen?

3. Hoe staat het met het proefproject die betrekking heeft op de afvalinzameling op 
jeugdterreinen? Is deze al lopende? Hoe wordt het proefproject georganiseerd of wat 
houdt het in?

4. Merkt de minister al een toename aan (zomer)speelbossen? Kwamen er al resultaten 
uit het overleg met de jeugdsector over de visie hierop? Zijn er al concrete stappen 
genomen richting een eenvoudigere regelgeving?

5. Is er al duidelijkheid of de 25 meterregel voor het maken van een kampvuur tot de 
mogelijkheden behoort? Worden dit jaar de vaste kampvuurplaatsen, 
kampvuurkringen opgenomen in een bosbeheersplan?
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VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 157 van 17 februari 2017
van TINE SOENS

1. Op 7 juni 2016 werd in Genk een werkwinkel “regulitis” bij kampen georganiseerd, 
waarbij uitbaters van kampplaatsen, lokale besturen en vertegenwoordigers van 
jeugdbewegingen in dialoog konden gaan. Op die manier worden knelpunten 
zichtbaar gemaakt en kan worden gewerkt aan vereenvoudiging. Tijdens de laatste 
bijeenkomst van de Taskforce Bivakplaatsen van 8 december 2016 werd aangegeven 
dat dit in 2017 herhaling diende te krijgen.

Op 22 maart 2017 wordt een volgende werkwinkel voorzien op de tweedaagse van de 
Vereniging Vlaamse Jeugddiensten. De verdere planning van de werkwinkels in 2017 
zal bekeken worden door het Centrum Jeugdtoerisme, De Ambrassade en de VVSG. 

 
2. Momenteel is mijn administratie het onderzoek naar de toeristentaks aan het 

afronden. Er zijn reeds gegevens binnen uit 268 Vlaamse gemeenten. Van deze 
groep heft 10,4% een toeristentaks. In absolute cijfers is dit 28. In 15 van deze 28 
gemeenten, krijgt het jeugdwerk vrijstelling. In 13 gemeenten dient het jeugdwerk 
wel de toeristentaks te betalen. Dit betekent dat in 4,8% van de gemeenten, 
waarover we momenteel de gegevens hebben, effectief een taks moet betaald 
worden. Het onderzoek zal deze maand afgerond worden en voorgelegd worden op 
de taskforce bivakplaatsen op 28 april 2017. Op basis van het rapport zal ik dan ook 
kijken hoe ik daar verder gevolg kan aan geven.

3. Wat het proefproject rond de afvalinzameling op jeugdterreinen betreft, verwijs ik 
voor een stand van zaken door naar mijn collega, Joke Schauvliege, Vlaams minister 
van Omgeving, Natuur en Landbouw.

4. Wat uw vraag rond de toename van de speelbossen betreft, verwijs ik voor een 
stand van zaken door naar mijn collega, Joke Schauvliege, Vlaams minister van 
Omgeving, Natuur en Landbouw. Wel wil ik nog meegeven dat de werkgroep 
Jeugdtoerisme van De Ambrassade reeds in 2015 een visienota rond 
bostoegankelijkheid heeft opgemaakt. In die nota wordt er ook verwezen naar de 
speelzones. 

5. Ook voor deze vraag verwijs ik door naar mijn collega, Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


